



বাংলাদেশ বিশ্ববিদ্যালয় মঞ্জুরী কমিশন
আগারগাঁও, শের-ই-বাংলা নগর, ঢাকা-১২০৭
web: www.ugc.gov.bd



নম্বর: ৩৭.০১.০০০০.০৫৫.৫৬.০০২.২১.১৫

তারিখ: ২৪ ফাল্গুন ১৪২৮

০৯ মার্চ ২০২২

অফিস আদেশ

ই-গভর্ন্যান্স ও উদ্ভাবন সংক্রান্ত কার্যক্রমের বাস্তবায়ন জোরদারকরণের লক্ষ্যে উত্তর-পশ্চিমাঞ্চল জোন এর ১১(এগার)টি পাবলিক বিশ্ববিদ্যালয়ের প্রতিনিধিদের নিয়ে বাংলাদেশ বিশ্ববিদ্যালয় মঞ্জুরী কমিশনের আয়োজনে '৪র্থ শিল্প বিপ্লবের চ্যালেঞ্জ মোকাবেলায় করণীয়' বিষয়ক দিনব্যাপী একটি কর্মশালা ১৩ মার্চ ২০২২ তারিখ রোজ রবিবার (সকাল ৯.০০ টা হতে বিকাল ৫.০০টা পর্যন্ত) বাংলাদেশ কৃষি বিশ্ববিদ্যালয়, ময়মনসিংহ (সৈয়দ নজরুল ইসলাম সম্মেলন কক্ষে)-এ অনুষ্ঠিত হবে। কর্মশালার উদ্বোধনী অনুষ্ঠানে কমিশনের সদস্য প্রফেসর ড. মুহাম্মদ আলমগীর প্রধান অতিথি হিসেবে এবং বাংলাদেশ কৃষি বিশ্ববিদ্যালয়, ময়মনসিংহ এর উপাচার্য প্রফেসর ড. লুৎফুল হাসান সভাপতি হিসেবে উপস্থিত থাকতে সদয় সম্মতি জ্ঞাপন করেছেন।

উক্ত কর্মশালায় উত্তর-পশ্চিমাঞ্চল জোন এর ১১(এগার)টি বিশ্ববিদ্যালয়ের নিম্নে বর্ণিত প্রতিনিধিগণকে অংশগ্রহণের জন্য কমিশন কর্তৃপক্ষের অনুমোদনক্রমে মনোনয়ন প্রদান করা হলো:

ক্রমিক	বিশ্ববিদ্যালয়ের নাম	নাম, পদবী ও বিভাগ/দপ্তর (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়)
১	বাংলাদেশ কৃষি বিশ্ববিদ্যালয়	প্রফেসর ড. লুৎফুল হাসান, ভাইস চ্যান্সেলর
২		প্রফেসর ড. মোঃ মকবুল হোসেন, ডিন, ভেটেরিনারি অনুষদ
৩		প্রফেসর ড. মোঃ আজিজুল হক, ডিন, কৃষি অনুষদ
৪		প্রফেসর ড. এ.কে. ফজলুল হক ভূঁইয়া, ডিন, পশুপালন অনুষদ
৫		প্রফেসর মোঃ এরশাদুল হক, ডিন, কৃষি অর্থনীতি ও গ্রামীণ সমাজবিজ্ঞান অনুষদ
৬		প্রফেসর ড. মোঃ নজরুল ইসলাম, ডিন, কৃষি প্রকৌশল ও প্রযুক্তি অনুষদ
৭		প্রফেসর ড. মোঃ আবুল মনসুর, ডিন, মাৎস্যবিজ্ঞান অনুষদ
৮		প্রফেসর ড. মোঃ রফিকুল ইসলাম-১, কো-অর্ডিনেটর, উচ্চ শিক্ষা ও গবেষণা কমিটি
৯		প্রফেসর ড. মোঃ জয়নাল আবেদীন, ফার্ম স্ট্রাকচার এন্ড এনভায়রনমেন্টাল বিভাগ ও সভাপতি, ইনোভেশন টিম
১০		প্রফেসর ড. এ.কে.এম. জাকির হোসেন, ছাত্র বিষয়ক উপদেষ্টা
১১		প্রফেসর ড. আবু হাদী নূর আলী খান, পরিচালক, বাউরেস
১২		প্রফেসর ড. এম. এ সালাম, সভাপতি, বাকৃবি শিক্ষক সমিতি
১৩		প্রফেসর ড. মোঃ হারুন-অর-রশিদ, পরিচালক, পরিকল্পনা ও উন্নয়ন শাখা
১৪		প্রফেসর ড. মোঃ গোলাম ফারুক, সাধারণ সম্পাদক, বাকৃবি শিক্ষক সমিতি
১৫		প্রফেসর ড. মুহাম্মদ মাহফুজুল হক, পরিচালক, ইন্টারন্যাশনাল ডেস্ক

১৬		প্রফেসর ড. সুকুমার সাহা, পরিচালক, আইকিউএসি
১৭		প্রফেসর ড. মুহাম্মদ মহির উদ্দীন, প্রক্টর
১৮		জনাব মোঃ ছাইফুল ইসলাম, রেজিস্ট্রার
১৯		জনাব মোঃ রাকিব উদ্দিন, ট্রেজারার
২০		জনাব দেবদাস দত্ত মজুমদার, ডেপুটি রেজিস্ট্রার, সংস্থাপন শাখা ও ফোকাল পয়েন্ট এপিএ
২১		জনাব দিদারুল আলম রাহাত, সহকারী কম্পিউটার প্রোগ্রামার, আইসিটি সেল ও সদস্য-সচিব এবং ফোকাল পয়েন্ট, ইনোভেশন টিম
২২	শাহজালাল	ড. মো. আরিফুল ইসলাম, অধ্যাপক, ইন্সটিটিউট অফ প্রোডাকশন ইঞ্জিনিয়ারিং বিভাগ
২৩	বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি	ড. মো. খাইরুল ইসলাম, অধ্যাপক, ব্যবসায় প্রশাসন বিভাগ
২৪	বিশ্ববিদ্যালয়	জনাব আ. ফ. ম. মিসফাতুল হক, ডেপুটি রেজিস্ট্রার, রেজিস্ট্রার দপ্তর
২৫	জাতীয় বিশ্ববিদ্যালয়	প্রফেসর ড. মোঃ নাসির উদ্দিন, ডিন (ভারপ্রাপ্ত), স্নাতকপূর্ব শিক্ষা বিষয়ক স্কুল
২৬		জনাব জয়ন্ত ভট্টাচার্য, পরিচালক, মানবসম্পদ উন্নয়ন ও শুদ্ধাচার দপ্তর ও ফোকাল-পয়েন্ট, ইনোভেশন টিম
২৭		জনাব মোহাম্মদ সালেকুল ইসলাম, সিনিয়র সিস্টেম এনালিস্ট, ভর্তি ও রেজিস্ট্রেশন সেল ও সদস্য, ইনোভেশন টিম
২৮	বঙ্গবন্ধু শেখ	প্রফেসর ড. মো. আবিয়ার রহমান, পরিচালক, আইকিউএসি
২৯	মুজিবুর রহমান	জনাব মোহাম্মদ আলী জিন্নাহ, সদস্য, বশেমুরকৃবি ইনোভেশন টিম
৩০	কৃষি বিশ্ববিদ্যালয়	জনাব মোহাম্মদ আবু আল বাশার, ফোকাল পয়েন্ট, বশেমুরকৃবি ইনোভেশন টিম
৩১	ঢাকা প্রকৌশল ও	অধ্যাপক ড. মোহাম্মদ আসাদুজ্জামান চৌধুরী, পরিচালক (গবেষণা ও সম্প্রসারণ) ও উপাচার্যের প্রতিনিধি
৩২	প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়,	অধ্যাপক ড. মো: নজরুল ইসলাম, পরিচালক (ছাত্র কল্যাণ), ও ইনোভেশন অফিসার, ইনোভেশন টিম
৩৩	গাজীপুর	প্রকৌশলী সোলাইমান আহমেদ, কম্পিউটার প্রোগ্রামার/ডাটাবেজ প্রোগ্রামার ও ফোকাল পয়েন্ট, ইনোভেশন টিম
৩৪	জাতীয় কবি	প্রফেসর ড. মোসাম্মৎ জান্নাতুল ফেরদৌস, আহ্বায়ক, ইনোভেশন টিম ও বিভাগীয় প্রধান, সিএসই বিভাগ
৩৫	কাজী নজরুল ইসলাম	ড. মোঃ সেলিম আল মামুন, ইনোভেশন অফিসার, ইনোভেশন টিম ও সহযোগী অধ্যাপক, সিএসই বিভাগ
৩৬	বিশ্ববিদ্যালয়	জনাব মো. আব্দুল্লাহ আল মামুন, ফোকাল পয়েন্ট, ইনোভেশন টিম ও অতিরিক্ত পরিচালক (অর্থ ও হিসাব), অর্থ ও হিসাব দপ্তর,
৩৭	সিলেট কৃষি বিশ্ববিদ্যালয়	প্রফেসর ড. এ এফ এম সাইফুল ইসলাম, ক্রপ বোটানি অ্যান্ড টি প্রোডাকশন টেকনোলজি বিভাগ (ভাইস-চ্যান্সেলর মহোদয়ের প্রতিনিধি)
৩৮		প্রফেসর ড. সৈয়দ সায়েম উদ্দিন আহম্মদ, পরিচালক (গবেষণা) ও ইনোভেশন অফিসার, ইনোভেশন টিম
৩৯		জনাব সৌরভ ব্রত দাস, সহকারী রেজিস্ট্রার, রেজিস্ট্রার কার্যালয় ও ফোকাল- পয়েন্ট ইনোভেশন টিম
৪০	শেখ হাসিনা বিশ্ববিদ্যালয়	অধ্যাপক ড. রফিকউল্লাহ খান, ভাইস-চ্যান্সেলর
৪১		জনাব শুব্র চন্দন মহলী, সহকারী (প. ও উ.)
৪২		জনাব সাদ মোস্তাকিম খান, শাখা কর্মকর্তা (প. ও উ.)
৪৩	বঙ্গমাতা শেখ	জনাব মো: হুমায়ন কবির, সহকারী অধ্যাপক, সিএসই বিভাগ
৪৪	ফজিলাতুল্লাহ	জনাব মো: এনামুল হক, সহকারী অধ্যাপক, ব্যবস্থাপনা বিভাগ
৪৫	মুজিব বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি বিশ্ববিদ্যালয়	জনাব মো: অলি উল্লাহ চৌধুরী, প্রভাষক, সমাজকর্ম বিভাগ
৪৬	সিলেট মেডিকেল	অধ্যাপক ডা. মোর্শেদ আহমেদ চৌধুরী, ভাইস-চ্যান্সেলর
৪৭		জনাব শমশের রাসেল, সহকারী পরিচালক (বাজেট) ও সদস্য, ইনোভেশন টিম

৪৮	বিশ্ববিদ্যালয়	জনাব মো. গোলাম সরওয়ার, সহকারী পরিচালক (প. ও উ.) ও ফোকাল পয়েন্ট, ইনোভেশন টিম
৪৯	হবিগঞ্জ কৃষি বিশ্ববিদ্যালয়	কৃষিবিদ মোঃ সাদেকুজ্জামান, ডেপুটি রেজিস্ট্রার, রেজিস্ট্রার দপ্তর
৫০		কৃষিবিদ মোঃ নাহিদ হাসান, পিএস টু ভিসি (সহকারী রেজিস্ট্রার), উপাচার্য মহোদয়ের দপ্তর রেজিস্ট্রার দপ্তর
৫১		জনাব মোঃ গোলাম রব্বানী, সেকশন অফিসার, পরিকল্পনা ও উন্নয়ন বিভাগ

উল্লেখ্য, কর্মশালার অনুষ্ঠানসূচী (সংযুক্তি-১) অনুযায়ী মনোনীত প্রতিনিধিগণকে যথাসময়ে অনুষ্ঠানস্থলে উপস্থিত হওয়ার জন্য আদিষ্ট হয়ে অনুরোধ করা হলো। আরও উল্লেখ্য, অংশগ্রহণকারীগণ স্ব স্ব প্রতিষ্ঠান থেকে নিয়মানুযায়ী টিএ/ডিএ প্রাপ্য হবেন।

MR. Blunif

৯-৩-২০২২

মোহাম্মদ মাকছুদুর রহমান ভূঁইয়া
পরিচালক (ইনফরমেশন ম্যানেজমেন্ট,
কমিউনিকেশন এন্ড ট্রেনিং বিভাগ) (অতিরিক্ত
দায়িত্ব)

নম্বর: ৩৭.০১.০০০০.০৫৫.৫৬.০০২.২১.১৫/১(৭)

তারিখ: ২৪ ফাল্গুন ১৪২৮
০৯ মার্চ ২০২২

অবগতি ও প্রয়োজনীয় (প্রয়োজ্য ক্ষেত্রে) ব্যবস্থা গ্রহণের জন্য অনুলিপি প্রেরণ করা হইল (জ্যেষ্ঠতার ভিত্তিতে নয়):

- ১) রেজিস্ট্রার, বাংলাদেশ কৃষি/শাহজালাল বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি/জাতীয়/বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান কৃষি/ঢাকা প্রকৌশল ও প্রযুক্তি/জাতীয় কবি কাজী নজরুল ইসলাম/সিলেট কৃষি/শেখ হাসিনা/বঙ্গমাতা শেখ ফজিলাতুন্নেছা মুজিব বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি/সিলেট মেডিকেল/হবিগঞ্জ কৃষি বিশ্ববিদ্যালয়।
- ২) উপ-পরিচালক/ সিস্টেম এনালিস্ট, ইনফরমেশন ম্যানেজমেন্ট শাখা, বাংলাদেশ বিশ্ববিদ্যালয় মঞ্জুরী কমিশন (কমিশনের ওয়েবসাইটের ইনোভেশন বক্সে আপলোডের অনুরোধসহ)
- ৩) পিএস (উপ-সচিব), চেয়ারম্যান এর দপ্তর, বাংলাদেশ বিশ্ববিদ্যালয় মঞ্জুরী কমিশন
- ৪) সহকারী সচিব, সদস্যের দপ্তর, বাংলাদেশ বিশ্ববিদ্যালয় মঞ্জুরী কমিশন
- ৫) উপাচার্য মহোদয়ের একান্ত সচিব (বিষয়টি উপাচার্য মহোদয়ের গোচরীভূত করার অনুরোধসহ), বাংলাদেশ কৃষি/শাহজালাল বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি/বঙ্গবন্ধু শেখ মুজিবুর রহমান কৃষি/ঢাকা প্রকৌশল ও প্রযুক্তি/জাতীয় কবি কাজী নজরুল ইসলাম/সিলেট কৃষি/শেখ হাসিনা/বঙ্গমাতা শেখ ফজিলাতুন্নেছা মুজিব বিজ্ঞান ও প্রযুক্তি/সিলেট মেডিকেল/হবিগঞ্জ কৃষি বিশ্ববিদ্যালয়।
- ৬) ব্যক্তিগত কর্মকর্তা (পি ও), সচিবালয় ও প্রশাসন বিভাগ, বাংলাদেশ বিশ্ববিদ্যালয় মঞ্জুরী কমিশন
- ৭) নথি/মহানথি, ইউজিসি

বাবু

৯-৩-২০২২

রবিউল ইসলাম

সিনিয়র সহকারী পরিচালক (অতিরিক্ত দায়িত্ব)